

# 重庆收荒人 买二战登陆艇欲卖废铁

昨日,长江涪陵江段岸边,停泊着长江上游迄今唯一一艘二战美制登陆艇。船头略显方形,雄壮异常,有两扇硕大铁门,铁门内如跳板的装置露出航舷二三米,直指天空。4天前,它被货船从重庆江北区唐家沱岸边拖到这里——8个收荒人筹资90万元买下,准备在涪陵岸边切割后卖废铁。

“能不能暂时不切割?”记者拨通8个收荒人之一的陈丰才手机,请他跟其他合伙人商议:鉴于登陆艇具备特殊价值,可否改建成抗战水上博物馆、趸船或水上茶楼等。



停在江边的二战美制登陆艇

## 前世:为诺曼底登陆而建

陈丰才说,“人民27号”是他跟合伙人从重庆长江轮船公司买的。春节前,他们便交了10万元定金,几天前花费5万元左右运费,把登陆艇拖到涪陵岸边。

昨日,来自重庆长江轮船公司的消息表明,“人民27号”是一艘军用登陆艇,属美军为诺曼底登陆而建,战后几度易主。原来,1944年前后,美军为在诺曼底登陆,建造了一批登陆艇。二战结束后,美国将一部分舰艇赠予当时的中国国民政府,即“中字艇”和“华字艇”。其中,有些艇填充军备,有些则划归至当时的民生公司和招商局使用。

建国后,时为长航重庆分局的重庆长江轮船公司接收了13艘排水量较小的“华字艇”;1956年后,这批艇统一编制为

“人民××号”;目前,卖给收荒人的“人民27号”是其中之一艘。

《重庆长江轮船公司史》记载,解放初,长航重庆分局承担“川粮东运”、运送成渝铁路建设物资、抗美援朝的军运等任务,其间,美制登陆艇发挥重要作用。上世纪六七十年代,这批登陆艇还为重钢运送矿石和钢材;本世纪初,这批登陆艇经陆续拆除、报废或改建后,剩下两艘,即“人民28号”已改成修船车间,“人民27号”则停泊江边作趸船。

## 今生:作趸船救落水人

昨天下午,记者走进登陆艇机舱室旁的会议室,在一张废弃办公桌下,有面锦旗异常醒目。从“勇救落水童,品德真高尚”等旗上的文字信息表明,2008年的一天,一个叫胡渝的小朋友在时作

趸船的登陆艇附近水域溺水,幸得万勇等船员救起。其实,“人民27号”作为趸船近10年时间内,值守该艇的工作人员先后救起约20个溺水人。

机舱是登陆艇的心脏,发动机外观基本完好、温度和压力等仪器破损严重,不少电控柜门悬吊着……眼前的一切都表明,“人民27号”未保养已很长时间。

## 买船:历经四次转手

登陆艇具有如此大的历史价值,其买卖是否合法?陈丰才说,通过正规渠道购买,交定金等相关程序也合法。

承担登陆艇切割的重庆鼎航船舶制造有限公司负责人张志强,佐证了“人民27号”买卖合法的说法。他的理由是,按现

行船舶报废年限30年的规定看,登陆艇早大大超期,唯一结局只能是报废。

陈丰才补充,他们像以往收购废铁那样,用估堆的办法从之前的3个买家中转手购得。陈丰才估计,登陆艇废钢铁及有色金属等物的重量至少300吨,“有赚头,但是不多。”

## 呼吁:登陆艇是重要文物

昨晚,重庆文化遗产保护中心研究员林必忠获悉登陆艇即将切割的消息后,很震惊。林必忠认为,“人民27号”“是二战时期反法西斯的重要文物”,承载了很重的文化遗产信息。另外,重庆是抗战历史比较厚重的城市,这艘登陆艇应该保存下来。

据《重庆晚报》

## 河南发生手足口病 已有5名儿童死亡

记者从河南省卫生厅获悉,截至3月23日,河南省报告手足口病例9868例,重症病例503例,儿童死亡5例。河南省正调整防控策略,强化防控措施。

河南省手足口病高发引起了河南省委、省政府的高度重视。在手足口病疫情防控中,河南坚持手足口病重症病例日报告制度,重症病例的集中救治制度,以及省级专家巡诊会诊制度。

3月20日河南省召开传染病防控工作会,分析疫情和手足口病防控存在的问题,调整手足口病防控策略,制订《河南省手足口病监测工作实施方案(试行)》进行全面监测;开展暴发疫情的流行病学调查,进行疫点和疫区的消杀处理;加强医疗救治特别是重症患儿救治,遏制疫情蔓延,减少患儿死亡。

目前,河南省教育部门实行托幼机构晨午检制度,公共场所和公共用品消毒制度,健康教育和告知家长书制度,疫情报告和缺课登记制度,全力以赴做好托幼机构儿童的传染病防控工作。

综合

## 窃取马斌不雅照 黑客获刑5年

使用非法手段侵入央视主持人马斌的电脑,并在互联网上公布隐私照为由进行敲诈。近日,31岁的黑龙江男子夏云涛被北京市海淀区人民法院以敲诈勒索罪判处了有期徒刑5年。

据了解,具有大专文凭的夏云涛1999年因盗窃罪被法院判处有期徒刑10年,2006年刑满释放。释放后,他来到北京,在其哥哥公司担任经纪人主管。

2008年11月,被告人夏云涛使用非法手段侵入央视主持人马斌位于梅地亚中心的个人电脑,获取马斌隐私生活照若干,并以发送到互联网上相要挟敲诈马斌26万元,在梅地亚中心交易时,夏云涛并未出现。2009年8月10日,夏云涛以同样的方法再次向马斌敲诈钱财未果,8月12日,夏云涛被抓。

法院审理后认为,被告人夏云涛以非法占有为目的,以将他人隐私照片公布于互联网上相要挟,敲诈他人钱财,且数额巨大,其行为已构成敲诈勒索罪。被告人夏云涛曾因故意犯罪被判处有期徒刑,仍不思悔改,刑满释放后五年内,再次犯应判处有期徒刑以上之罪,系累犯,法院对其依法从重处罚。

综合

## 小学踩踏事故 女生重伤后死亡

3月22日,乌鲁木齐市八一中学小学发生一起踩踏事故,3名受伤学生被送入附近医院住院治疗。23日,经乌鲁木齐市警方证实,其中一名重伤女生抢救无效死亡。

22日9时30分许,乌鲁木齐市八一中学小学组织学生清雪,部分学生在一处巷道内领取工具时,因其中一名学生不慎摔倒,致使身后学生发生拥挤踩踏。事故发生后,有3名学生被送往医院接受治疗,另有1名膝关节脱臼学生在医院打上石膏后返回家中。

记者从抢救受伤学生的医院了解到,不幸遇难的女生当晚被送来时,虽然身上没有出血现象,但女孩的面部、颈部、背部、胸部均有伤痕。接诊后经过20分钟的抢救,女孩心跳转复,但血压很低,且没有意识和自主呼吸。至22日晚,因颅脑损伤过重,这名9岁女生经抢救无效死亡。

另据了解,仍在医院接受治疗的另外2名学生伤势较轻,系软组织挫伤,四肢局部出血,无生命危险。

目前,有关调查和处置工作正在进行中。

综合

## 婚礼鞭炮 铺出300米

观看了一场超壮观的婚礼鞭炮后,留下的记忆让西安网友“古城飞鸟”久久难忘,他在华商论坛上给大家描述了那天的景象。

“中午时分,住宅对面的土坡上就开来一辆卡车,往返数趟,从车上卸下来很多礼花爆竹,当时以为是设立了一个鞭炮销售点。晚上7点不到,窗外炮声大作,急忙一看,对面有无数礼花闪烁,组成恭祝××、×××新婚大喜!原来是为婚礼准备的花炮!随后的燃放竟持续了一个多小时,称得上是火树银花。”

从图中不能看出放炮的路具体在什么地方,但可以看到,路旁停着的大客车车身有“陕西××公司”的字样,小轿车的车牌号也多为“陕A”开头。估算了一下图中停着的车辆数,据推算,这段“鞭炮路”大概长300米。

据《华商报》



鞭炮铺了大约300米长



中间再搭上一条鞭炮,可起到相互助燃的作用



鞭炮燃放后的纸屑 网友摄

## 抓狂! MSN异常“被隐身”

好友都在线,显示为“脱机”;故障并非仅限中国

昨日,有网友爆料,MSN出现异常现象,好友明明在线,却显示为脱机状态,这也令以MSN为主要通讯工具的用户颇感疑惑。而且用户看到的聊天对象的昵称也没有了,只显示其MSN账号,更为令用户苦恼的是无法传输文件。对此,MSN中国相关负责人对媒体表示,全球多个地区出现异常情况,并非仅出现在中国,该问题已经上报总部等待解决。

从昨天早上开始,陆续有MSN用户发现,登陆之后状态明明显示在线,跟好友聊天对话

都没有问题,然而好友看到自己的状态永远是脱机。

“感觉今天MSN在线人数比往常要少的多,但实际上大多数人都在线,就是没有被显示出来。”MSN用户陈小姐表示,经过尝试将MSN登录状态更改为“忙碌”“离开”等,但别人电脑上仍显示自己的MSN状态为“脱机”。

不过,虽然MSN显示为脱机状态,但用户跟好友聊天并没有受到影响。对此,知名互联网评论人洪波对记者表示,该情况应该为技术故障。

对此,MSN中国相关负责人对媒体表示,MSN中国已经注意到这一问题,并已经就此上报美国总部,全球多个地区都出现了MSN在线状态显示异常的情况,而不仅仅是中国区用户受到影响。据了解,由于MSN服务器大部分在北美地区,虽然在中国设有服务器,但由于此事涉及到运营层面,MSN中国的技术团队无法插手解决。

截止发稿前,MSN登录问题依然无法解决,而MSN中国区也无法给出具体修复的时间。

据《每日经济新闻》

## 相关链接

### MSN怪病有“偏方”

昨天,由于MSN中国迟迟没有给出异常的原因和解决办法,一名用户在MSN技术论坛上发帖称自己找到了解决该问题的“灵丹妙药”。

这个叫做“SUN-NYSHEN”的网友介绍,用户从自己已经登录的MSN上进入HOTMAIL的邮箱。在页面第二行,找到状态“有空”,点击旁边的下拉菜单,选择“自动从此位置登录”,原先电脑右下角的MSN会变成注销状态,再点击右下角的MSN图标,重新登录就可以正常显示了。

据《京华时报》